Opakovani

3. PODZIMNI SERIE TERMIN ODESLAN{: 2. PROSINCE 2024

V této sérii pomoci f¥(n) znacime f(f(--- f(n)---)).
———

k-krat

ULOHA 1. (3 BODY)
Pro kladné celé ¢islo n definujme

fR)=14+114+111+4---+11...1,
——

n-krat
kde s¢itame n s¢itanci. Uréete nejmensi n takové, ze f(n) je nadsobkem 45.

ULOHA 2. (3 BODY)
Oznaéme f(z) = ﬁ Uréete £2925(2024).

ULOHA 3. (3 BODY)
Johy na tabuli napsala ¢isla 5, 7 a 11. Poté v kazdém kroku vybrala z tabule dvé ¢isla a, b a pfipsala
tam také ¢islo ba — 4b. Mohlo se na tabuli po koneéném poctu krokt objevit ¢islo 20247

ULOHA 4. (5 BODU)
Ozna¢me P mnozinu vSech prvocisel. Naleznéte vSechny funkce f : P — P takové, ze pro libovolna
p,q € P plati

NSD(p, ) = NSD(J*(q), f*(p)-

ULOHA 5. (5 BoD)
Necht f : N — N je funkce dana predpisem

Fn) = 5, pokud je n sudé,
"] 3n+1, pokud je n liché.

Dokazte, ze pro libovolné n € N lze zvolit £ € N takové, Ze v nekonecné posloupnosti

kn,  f(kn), f(f(kn)), F(f(f(kn))),

se vyskytne ¢islo 1.

ULoHA 6. (5 BODD)
Stépan si nakreslil sviij oblibeny nedegenerovany trojthelnik. Poté v kazdém kroku opakoval na-
sledujici: zméril délky stran a, b, ¢ svého soucasného trojuhelniku, smazal jej a pokusil se nakreslit
novy trojuhelnik s délkami stran a +b — ¢, a + ¢ — b, b + ¢ — a. Pokud z tsecek s témito délkami
nesel sestrojit nedegenerovany trojuhelnik, Stépan kresleni zanechal. Uréete vSechny mozné délky
stran prvniho trojahelniku, pokud vite, Ze Stépan kreslil nové a nové trojthelniky do nekoneéna.



ULOHA 7. (5 BODD)
Najdéte vSechny funkce f : N — N takové, ze pro kazdé n € N existuje pravé jedno k € N splnujici
ffn) <n+k+1.

ULoHA 8. (5 BoD)
Lukéas na tabuli napsal kone¢né mnoho racionélnich ¢isel. Poté pfisla Bara, z tabule zvolila dvé ¢isla
z, y (ne nutné riznd) takova, ze xy # 1, a pfipsala na tabuli také ¢islo llj'my . Toto mohla libovolné
mnohokrat zopakovat. Dokazte, Ze at napsal Lukas na tabuli jakékoliv éisla, vzdy existovalo néjaké
q € Q, které Bara na tabuli nemohla dostat, at se snazila sebevic.




